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Целью нашей работы станет выявление и анализ паттернов миграции российских

поколений в контексте наступления отдельных социально-демографических событий.

Задачи:

1. На основе существующих теоретико-методологических подходов к изучению

миграционных процессов провести анализ влияния отдельных социально-

демографических событий на миграционную активность различных поколений

россиян.

2. Выявить и сравнить факторы миграционных перемещений по образовательным и

трудовым мотивам у представителей различных поколений россиян.

3. Определить, в какой степени миграционная активность будет определять

социальную мобильность индивида на внутрипоколенческом и на межпоколенческом

уровнях.

4. Проанализировать и сравнить социальные характеристики россиян, имевших и не

имевших опыт миграции, на основе чего выделить ключевые особенности их

миграционных биографий.
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Источник данных Размер 

выборки

Период и место сбора 

материала

Ретроспективное обследование «Человек, 
семья, общество», проведённого в 2013 г. 

(N=9557)
N=9557

Всероссийский опрос, 

2013 г..

В наш анализ непосредственно попали 3562 человека (37,3% опрошенных), 
совершивших за свою жизнь хотя бы один переезд на срок более 6 месяцев.

Количество переездов Частота Процент

Один переезд 3562 37,3

Два переезда 1362 14,3

Три переезда 568 5,9

Четыре переезда 247 2,6

Пять переездов 113 1,2

Шесть переездов 5 0,1

Никогда не переезжал 5995 62,7
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Образование респондента

Переезжал Не переезжал

Общее
Профессиона

льное

Высше

е
Итого Общее

Професс

иональн

ое

Высше

е
Итого

О
б

р
аз

о
ва

н
и

е 
о

тц
а

О
б

щ
ее 11 27 21 59 269 288 120 677

18,6% 45,8% 35,6% 100,0% 39,7% 42,5% 17,7% 100,0%

П
р

о
ф

ес
си

о
н

ал
ьн

о
е

39 88 108 235 594 954 586 2134

16,6% 37,4% 46,0% 100,0% 27,8% 44,7% 27,5% 100,0%

В
ы

сш
ее 14 10 62 86 262 133 506 901

16,3% 11,6% 72,1% 100,0% 29,1% 14,8% 56,2% 100,0%

Итого
64 125 191 380 1125 1375 1212 3712

16,8% 32,9% 50,3% 100,0% 30,3% 37,0% 32,7% 100,0%
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Квалификация респондента

Переезжал Не переезжал

Раб. 
физ. 

труда

Спец. 
ср. квал.

Спец. 
высшей 

квал.
Итого

Раб. физ. 
труда

Спец. ср. 
квал.

Спец. 
высше
й квал.

Итого

К
в

ал
и

ф
и

ка
ц

и
я 

о
тц

а

Р
аб

. ф
и

з.
 

тр
уд

а 55 35 40 130 725 314 349 1388

42,3% 26,9% 30,8% 100,0% 52,2% 22,6% 25,1% 100,0%

С
п

ец
. 

ср
. 

кв
ал

. 20 17 21 58 226 216 321 763

34,5% 29,3% 36,2% 100,0% 29,6% 28,3% 42,1% 100,0%

С
п

ец
. 

вы
сш

ей
 

кв
ал

. 7 5 24 36 89 106 412 607

19,4% 13,9% 66,7% 100,0% 14,7% 17,5% 67,9% 100,0%

Итого
82 57 85 224 1040 636 1082 2758

36,6% 25,4% 37,9% 100,0% 37,7% 23,1% 39,2% 100,0%
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Объясняющие переменные Модель 1 Модель 2

Пол (реф. женский) 1,366*** 1,315**

Высшее (реф.) 1*** 1***

Общее 5,154*** 3,172**

Профессиональное 2,303*** 2,094**

Село (реф.) 1*** 1***

Москва, Санкт-Петербург, региональные центры 6,564*** 7,504**
Город 2,498*** 2,632**
1985-1994 (реф.) 1*** 1***
1935-1944 0,869 -
1945-1954 0,831 -
1955-1964 0,983 -
1965-1974 1,324** 1,296**
1975-1984 1,562*** 1,421***
Условия жизни семьи в 15 лет (реф: хорошие) - 1**
испытывали затруднения - 0,751**
средние - 1,061
Квалификация матери (реф: руководитель) - 1**
Работник физического труда - 1,547**
Специалист средней квалификации - 1,161
Константа 1,560*** 1,391**
*** p < 0,1,   ** p < 0,05,   * p < 0,001
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Объясняющие переменные Модель 1 Модель 2

Пол (реф. женский) 1,478***

Высшее (реф.) 1***

Общее 0,504***

Профессиональное 0,697***

Село (реф.) 1***
Москва, Санкт-Петербург, региональные центры 0,291***
Город 0,532***
1985-1994 (реф.) 1***
1935-1944 4,607***
1945-1954 3,371***
1955-1964 3,369***
1965-1974 2,223*** 1,826***
1975-1984 1,804*** 1,777***
Условия жизни семьи в 15 лет (реф: хорошие) 1**
испытывали затруднения 1,069
средние 0,670**
Образование отца (реф: высшее) 1
Общее 0,683
Профессиональное 0,628**
Константа 0,071*** 0,062***
*** p < 0,1,   ** p < 0,05,   * p < 0,001
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Q1_6_1. Почему вы переехали? Первый переезд.

ЧастотаУчиться
Работать или 
искать работу

По семейным 
обстоятельствам

Служить в 
армии Другое

age_migr1
35

15 42% 7% 41% 0% 9% 310
16 60% 10% 23% 0% 6% 239
17 66% 8% 24% 0% 2% 555
18 19% 8% 11% 60% 2% 639
19 16% 18% 30% 32% 4% 273
20 14% 28% 31% 23% 4% 243
21 12% 25% 42% 14% 6% 152
22 7% 34% 43% 10% 6% 135
23 7% 29% 50% 7% 7% 111
24 4% 33% 54% 2% 7% 89
25 8% 29% 53% 3% 9% 84
26 5% 31% 53% 2% 9% 68
27 11% 28% 51% 2% 9% 48
28 8% 36% 39% 3% 14% 41
29 4% 28% 54% 2% 11% 49
30 0% 27% 57% 0% 17% 32
31 3% 43% 37% 6% 11% 37
32 4% 21% 75% 0% 0% 24
33 9% 18% 45% 5% 23% 23
34 0% 30% 60% 0% 10% 33
35 0% 11% 72% 0% 17% 18

Итого 28,4% 16,7% 28,5% 21,2% 5,2% 3203
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Q1_6_2. Почему вы переехали? Второй переезд.

ЧастотаУчиться
Работать или 
искать работу

По семейным 
обстоятельствам

Служить 
в армии Другое

age_migr235 15 0% 25% 75% 0% 0% 4
16 21% 21% 58% 0% 0% 25
17 30% 20% 41% 0% 8,7% 49
18 14% 25% 15% 43% 3,7% 85
19 10% 40% 27% 19% 3,7% 109
20 12% 32% 31% 11% 13,9% 161
21 7% 45% 34% 6% 8,3% 126
22 6% 44% 37% 6% 6,9% 135
23 4% 47% 41% 6% 2,5% 81
24 6% 41% 39% 2% 13,0% 55
25 6% 39% 42% 6% 7,5% 71
26 6% 39% 47% 6% 2,0% 51
27 4% 26% 50% 4% 15,2% 47
28 0% 21% 68% 0% 10,7% 32
29 8% 28% 60% 0% 4,0% 27
30 0% 29% 54% 0% 16,7% 25
31 0% 31% 59% 3% 6,9% 32
32 0% 25% 75% 0% 0% 22
33 0% 30% 60% 5% 5,0% 22
34 15% 23% 31% 0% 30,8% 14
35 0% 28% 56% 6% 11,1% 19

Итого 8,3% 35,4% 38,0% 10,3% 8,0% 1192


